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Щомісячний військово-правовий дайджест 

 

Верховна Рада дозволила військовослужбовцям визначати осіб для виплати 

коштів у разі їх зникнення безвісти або потрапляння в полон проголосувавши 

зміни до закону “Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та 

членів їх сімей” (проєкт Закону від 16.07.2024 № 11407). Згідно із 

законопроєктом, у разі полону та відсутності особистого розпорядження 

військовослужбовця грошове забезпечення виплачують: дружині (чоловікові); 

законним представникам малолітніх (неповнолітніх) дітей, дітям із числа осіб  

з інвалідністю з дитинства (незалежно від їхнього віку) або їхнім законним 

представникам і батькам військовослужбовців (окрім тих, хто отримує  

від військовослужбовця аліменти, а також батьків, які були позбавлені 

батьківських прав, за умови, що ці права не було поновлено). Таким особам 

грошове забезпечення виплачують рівними частинами, що в загальній сумі не 

перевищує 50% грошового забезпечення після здійснення встановлених законом 

відрахувань. 

 

Верховна Рада України прийняла імплементаційний Закон “Про внесення 

змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України  

у зв'язку з ратифікацією Римського статуту Міжнародного кримінального суду 

та поправок до нього”, (реєстр. №11484), який є завершальним кроком у процесі 

ратифікації Римського статуту Міжнародного кримінального суду. 

Закон узгоджує положення Кримінального кодексу України з нормами 

Римського статуту Міжнародного кримінального суду та забезпечує 

кримінально-правове переслідування за найбільш тяжкі міжнародні злочини, а 

саме – злочин геноциду, злочин агресії, злочини проти людяності та воєнні 

злочини. 

Законом запроваджується принцип універсальної юрисдикції щодо злочинів 

агресії, геноциду, злочинів проти людяності, воєнних злочинів та застосування 

зброї масового знищення, тобто, такої дії законодавства про кримінальну 

відповідальність, що не пов'язана з місцем вчинення злочину, громадянством, 

постійним місцем проживання підозрюваного чи потерпілого або шкодою 

національним інтересам держави. 

Також, завдяки закону в українському законодавстві з’являться визначення 

покарання за геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини та злочини 

агресії та будуть прописані зміни до процедури їх розслідування. 

Зміни до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів 

дозволять Україні самостійно розслідувати міжнародні та воєнні злочини, 

оскільки Римський статут МКС базується на принципі компліментарності, 

що означає, що Міжнародний кримінальний суд діє лише тоді, коли національні 

суди не можуть або не бажають розслідувати, або судити за міжнародні злочини. 

 

24.10.2024 за спільної ініціативи Центрального управління захисту прав 

військовослужбовців та Нотаріальної палати України відбувся новий захід з серії 



“Нотаріат назустріч військовослужбовцям”. Захід спрямований на методичну  

та правову допомогу військовослужбовцям зі шлюбно-сімейних та інших 

питань. 

Представники нотаріату в рамках співпраці з Міністерством оборони та 

командирами військових частин поділилися своїми контактами та контактами 

голів відділень (за їх погодженням) прифронтових територій та деяких 

прикордонних територій для максимального сприяння військовим до доступі до 

нотаріату. 

Важливим питанням є умови для призначення допомоги, розмір, підстави, 

допомога за законом, довгоочікуваний та оновлений перелік членів сім’ї 

військовослужбовця, яким законом надано право на таку допомогу, справжність 

підпису на якому засвідчується командиром або нотаріусом, порядок та 

процедуру оформлення та передачі розпорядження за належністю, скасування 

тощо. Правильне складання та оформлення особистих розпоряджень, 

дотримання принципів цивільного законодавства таких як: справедливість, 

добросовісність та розумність при цьому, попередження порушення прав 

військових та членів їх сімей, судових спорів тощо. 
 

У застосунку “Армія+” запустили онлайн-навчання для військових.  

За допомогою цього сервісу українські оборонці зможуть отримати доступ  

до верифікованих матеріалів із військової справи. Зараз у “Армія+” доступні такі 

курси: “Загальна підготовка”, “Побут у польових умовах” та “Безпілотниі 

системи”. Кожен навчальний курс поділено на модулі з уроками, після яких 

учасники складають тести, а після завершення курсу – іспит. 

Наразі Міноборони також працює над створенням нових курсів, як-от 

“Зв’язок на полі бою” та “Психологічна підготовка”. 

Застосунок “Армія+” для військовослужбовців в Україні офіційно 

запустили на початку серпня цього року. Він покликаний побороти армійську 

бюрократію. 

Застосунок містить електронне посвідчення військового та можливість 

отримати УБД. Крім того, у застосунку доступні 11 видів рапортів, згрупованих 

у чотири типи: “На відпустку”, “На допомогу”, “Направлення” і “Видача 

направлення”. 

 

Постановою Кабінету Міністрів України від 29.10.2024 № 1234  затверджено 

Порядок речового, медичного, психологічного та соціального забезпечення 

військовослужбовців з урахуванням потреб жінок і чоловіків. Порядок визначає 

засади та гарантії речового, медичного, психологічного та соціального 

забезпечення військовослужбовців Збройних Сил, інших утворених відповідно 

до законів України військових формувань та правоохоронних органів 

спеціального призначення, державних органів спеціального призначення з 

правоохоронними функціями, Служби зовнішньої розвідки, розвідувального 

органу Міноборони, Держспецзв’язку з урахуванням потреб жінок і чоловіків. 

Для повного та всебічного врахування потреб жінок і чоловіків в силах безпеки 

та силах оборони, зокрема, забезпечується: утворення та функціонування 

системи уповноважених підрозділів або посадових осіб з питань забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, запобігання та протидії 



дискримінації та насильству за ознакою статі, сексуальним домаганням, 

правопорушенням проти статевої свободи та статевої недоторканності; збір 

гендерно сегрегованих статистичних даних та забезпечення збору статистичних 

даних з розподілом за статтю, віком, строком несення служби; розроблення та 

проведення на базі навчально-наукових центрів сектору безпеки і оборони 

навчань та підвищення кваліфікації персоналу з питань формування гендерної 

компетентності відповідно до стандартів НАТО; вироблення та функціонування 

дієвого механізму протидії сексуальним домаганням, насильству за ознакою 

статі для військовослужбовців; створення та поліпшення інфраструктурних 

об’єктів та матеріально-технічного забезпечення (у тому числі у вищих 

військових навчальних закладах), інклюзивності, архітектурної доступності 

таких об’єктів. 

 


